

Szabó Vilmos úr
országgyűlési képviselő

Ikt. sz.: 10353-1/Adm/KÜM/2010

Budapest

Tisztelt Képviselő Úr!

A K/869 számon benyújtott írásbeli kérdésével kapcsolatban az alábbiakról szeretném tájékoztatni:

Örömmel olvastam, hogy Képviselő úr mélyen átérzi az amerikai kontinensen élő magyarság helyzetét, és fontosnak tartja a határon túl élő honfitársainkkal ápoltságok jövőjét. Az új kormány számára prioritás, a nemzetstratégia fontos eleme a nemzetpolitika, amely természetesen magában foglalja a Kárpát-medencén kívüli magyar diaszpórát, így az amerikai kontinensen élő magyarságot is. A kormány első intézkedései között szerepelt az állampolgársági törvény módosítása, amelyet az Országgyűlés nagy többséggel támogatott. Ezzel Magyarország olyan erkölcsi és politikai köteleességét teljesítette, amellyel a rendszerváltozás óta adós volt a külhoni, többek között az amerikai magyarság felé.

Nemzetpolitikai programunknak megfelelően haladéktalanul megkezdjük a kapcsolatok új alapokra helyezését a határon túli magyarsággal. A megújuló közigazgatási rendszerben kiemelt helyet kapott a nemzeti összetartozás ügye: miniszterelnök-helyettesi szintre emeltük a nemzetpolitika formálását, megvalósításának irányítását, a határon túli magyarsággal helyettes-államtitkár foglalkozik és külön felelőse lesz a nyugati magyar közösségeknek is, továbbá tárcaközi bizottság jön létre a nemzetpolitikai kérdések koordinálására, megvitatására. Tudjuk, hogy a határainkon túl élő honfitársaink nemcsak szimbolikus gesztusokat, hanem olyan konkrét kormányzati lépéseket várnak, amelyek segítik az óhazával való kapcsolattartást, a nemzeti identitás, a magyar nyelv, kultúra és tradíciók megőrzését.

Ön, mint korábbi külügyi államtitkár pontosan tudja, hogy az elmúlt nyolc évben sorozatosan születtek olyan döntések, amelyek az amerikai magyarság iránti kormányzati figyelem csökkenését jelezték, rendkívüli mértékben gyengítették az óhazával való kapcsolattartást és még a honfitársaink részéről joggal elvárt konzuli szolgáltatások biztosítását is ellehetetlenítették. A sorozatos külképviselet-bezárások pont azokat a városokat érintették, amelyek az észak- és a latin-amerikai magyarság bázisait jelentették, mint például Montreal, Toronto, Chicago, Sao Paolo. A szocialista-liberális kormány bezárta a magyar nagykövetséget Kolumbiában, Peruban és legutóbb az egyik kiemelt regionális partnerünknek számító Chilében is, valamint megszüntette a caracasi utazó konzuli hivatalt és nem került sor új utazó nagykövet kinevezésére sem. Latin-amerikai jelenlétünk pont akkor gyengült meg, amikor a térség országai dinamikus fejlődésnek indultak. Sajnálatos módon ezzel

érdekérvényesítési lehetőségeink beszűkültek, versenyképességünk rosszabbodott, aminek negatív hatásai a politikai, gazdasági és a humán kapcsolatokban egyaránt érezhetőek voltak.

Az új kormánynak tehát igen súlyos örökséget kellett átvennie. A Külügyminisztérium kiemelt feladatának tekinti, hogy a kormány nemzetpolitikai programjának végrehajtásában való aktív, kezdeményező részvételén keresztül minőségileg magasabb szintre emelje az észak- és dél-amerikai magyarsággal folytatott együttműködést, tudatosan építve erre a hatalmas szellemi tőkére, politikai, gazdasági és kulturális erőre a kétoldalú kapcsolatok alakításában. Arra készülünk, hogy a kormány határozott lépései nyomán a magyar gazdaság ismét növekedési pályára áll, és a tárca költségvetési helyzete lehetővé teszi, hogy újra olyan külképviseleti hálózattal rendelkezünk Észak- és Dél-Amerikában, amely megfelel nemzeti érdekeinknek és nemzetpolitikai céljainknak.

Kérdése alapján bízom abban, hogy Ön és a Magyar Szocialista Párt parlamenti frakciója is támogatja az amerikai magyarság és az óhaza közötti kapcsolatok szorosabbra fűzésére, az együttműködés bővítésére irányuló erőfeszítéseinket, amelyek – mint azt Ön is megfogalmazza kérdésében – „Magyarország számára kiemelkedő fontosságú az alkotmányos kötelezettség okán és a kétoldalú politikai és társadalmi kapcsolatok szempontjából”.

Budapest, 2010. július 30.

Üdvözlettel:



Martonyi János